



Určené na:
22. zasadnutie MsZ v Moldave nad Bodvou,
dňa 20.10. 2020

K bodu programu č.: 2

Názov dokumentu:
Odpovede na interpelácie poslancov prednesené na 21. zasadnutí Mestského zastupiteľstva v Moldave nad Bodvou dňa 27. 08. 2020

predkladá: JUDr. Ing. Slavomír Borovský primátor mesta	vypracované: JUDr. Melánia Kolesárová právny odbor
prerokované:	materiál obsahuje: odpovede na interpelácie návrh na uznesenie
Legislatívne východiská:	zákon č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov
Prijaté uznesenia súvisiace s týmto materiálom:	
Finančný a majetkový dopad na rozpočet mesta:	
Vyjadrenie primátora mesta, že sa pri osobe kupujúceho nejedná o blízku osobu v zmysle § 9a ods. 6 a 7 zákona o majetku obcí:	nevyžaduje sa
Vyjadrenie poslancov MsZ, že sa pri osobe kupujúceho nejedná o blízku osobu v zmysle § 9a ods. 6 a 7 zákona o majetku obcí:	nevyžaduje sa
Oznámenie osobného záujmu podľa ústavného zákona č. 357/2004 Z. z.:	Verejný funkcionár, ktorý sa zúčastňuje na rokovaní orgánu o veci, na ktorej má osobný záujem, je povinný oznámiť svoj osobný záujem o vec predtým, ako na rokovaní vystúpi.



Odpovede na interpelácie poslancov prednesené na 21. zasadnutí Mestského zastupiteľstva v Moldave nad Bodvou dňa 27. 08. 2020

Zoltán Dobos:

- 1) Pán poslanec tlmočil, že obyvatelia sídliska sa informujú, či pri obchodnom centre „Kakaš“ ostáva naďalej trhovisko (sezónny predaj) po otvorení trhoviska pri Inkubátorovom dome.

Riešenie: Ing. Štefánia Vitézová, odbor podporných činností

Mesto má záujem nielen ponechať trhovisko, ale v budúcnosti ho viac skvalitniť.

- 2) K problematike zníženia stavu diviakov – dal do pozornosti, že v okolí mesta Moldava nad Bodvou sa ich nachádza pravdepodobne veľa, ničia oplotenie, rozrývajú záhrady a ničia úrodu, objavili sa aj v obytných miestach v meste.

Uvedené informácie má od hospodára miestneho poľovníckeho združenia, že majú zákaz lovu v chránenom území, zákaz organizovania spoločných poľovačiek, pričom by to mohlo byť riešením, nakoľko africký mor ošípaných preukázateľne je už aj v našom okolí.

V uvedenej súvislosti poprosil vedenie mesta, aby sa obrátilo na príslušné orgány o riešenie danej problematiky a zníženie stavu (utratenie) diviakov.

Riešenie: Ing. Štefánia Vitézová, odbor podporných činností

Mesto oslovilo kompetentné orgány a problematika s diviačou zverou je v štádiu riešenia.

Ing. Ján Csala:

- 1) Informoval, že ho oslovili obyvatelia bytového domu na rohu ulíc Školskej a Bartalosovej blízko budovy Inkubátorového domu. Upozorňujú na viaceré problémy – pred vchodmi do bytoviek majú len spevnenú cestu, starý chodník sa prepadáva, žiadajú mesto o pomoc. Obyvatelia sa dozvedeli aj o plánoch mesta o budúcom rozvoji tejto časti Moldavy nad Bodvou, radi by sa k prípadným plánom vyjadrili, konzultovali hlavne ohľadom chodníkov, ciest a parkovacích miest.

Riešenie: Ing. Martina Krajňáková, Ing. Eva Tóthová, odbor investičných činností

Z úrovne mesta boli preverené požiadavky o opravu asphaltového chodníka pred bytovkou na ul. Školská 16 -14 a Bartaloso 2 – 4 s tým, že predmetný chodník leží na pozemkoch parc. č. KN 1491/2, 1492/2, 1493/2, 1494/2, 1495/2 - E, ktorých vlastníkom parciel je Slovenská republika a správcom Okresný úrad Košice, sídlia na Komenského 52 v Košiciach. Vzhľadom na uvedenú skutočnosť, Mesto Moldava nad Bodvou písomne odporučilo žiadateľom (pani Kočišová) obrátiť sa so žiadosťou o nápravu na správcu daných pozemkov - Okresný úrad Košice, Komenského 52 v Košiciach.

- 2) Požiadal mesto o pomoc pri riešení situácie pred vchodmi Námestia mieru č. 14 a 13.
 - a) Pred týmito vchodmi sa nachádza budova TS vo vlastníctve Východoslovenskej distribučnej, a. s. Budova sa nachádza v dezolátnom stave, viackrát susedia upozornili na potkanov, z budovy zo zadnej časti trčia nechránené elektrické káble. Poslanec požiadal mesto, aby kontaktovalo Východoslovenskú distribučnú, a .s. a žiadalo o nápravu situácie.

Riešenie: Ing. Katarína Gacsayová, odbor správy majetku

Šetrením bolo zistené, že nechránené elektrické káble momentálne sú nefunkčné, pripravené pre ďalšie napojenie na verejné osvetlenie. Boli zakopané do zeme a okolitý stavebný odpad bol odstránený. Potkany pravdepodobne sa objavujú okolo smetných nádob, ktoré sú umiestnené v susedstve budovy trafostanice.



- b) Interpelácia súvisí so smetím. Obyvatelia sa pýtajú, či by nebolo možné vybudovať namiesto existujúceho stavu podzemné kontajnery na odpad. Pritom uvádzajú, že kapacity na zmiešaný odpad sú dostačujúce, ale majú veľký problém pri separácii papiera a plastu, ktorý musia nosiť niekde inde.

Riešenie: Monika Héczey, odbor podporných činností

Primátor mesta informoval, že občania budú o plánovaných aktivitách informovaní. Tým, že mesto dobudovalo parkovisko pri Inkubátorovom dome, tak sa situáciu v parkovaní podarilo odľahčiť. K problematike smetia, primátor mesta informoval, že sa pripraví projekt jeho riešenia na ulici Nová k separovanému zberu, následne sa bude plánovať riešenie pre Námestie mieru v Moldave nad Bodvou.

Ladislav Zupko:

Upozornil na dve miesta, kde je potrebné vybudovať chodníky v záujme zabezpečenia bezpečnosti chodcov a tieto aktivity zapracovať a naplánovať do investičného plánu mesta.

Uvedené dve interpelácie sú smerované na investičnú činnosť.

- 1) V prvom prípade ide o úsek ulice Vodná od ulice Rožňavská smerom na Penzión Bodva, aspoň na jednej strane, kde sú obchodíky. Na tomto úseku je rušná premávka hlavne cez pracovné dni.

V druhom prípade ide o úsek od bývalej Veterinárnej stanice smerom na železničnú stanicu popri hlavnej ceste k závorám, kde je železničné priecestie. Ide o vstup do mesta Moldava nad Bodvou, na železničnú stanicu Moldava nad Bodvou, kde zastavujú aj rýchliky, chodia tam aj ľudia s veľkými batožinami a časť od obce Mokrance, keď sa prejde cez koľaj, tam nie je žiadny chodník.

Riešenie: Ing. Eva Tóthová, odbor investičných činností

- 2) Tlmočil požiadavku – žiadosť obyvateľov Dukelských hrdinov, ktorí majú záujem o podzemné kontajnery, keď sa dobuduje nová bytovka a dokončí sa rekonštrukcia starých bytoviek, ktoré t. č. sú rozobraté, momentálna situácia kapacitne nebude postačovať.

Riešenie: Monika Héczey, odbor podporných činností

- 3) Obyvatelia Dukelských hrdinov dodržali na 90 % predpis a preložili plechové budy, sú tam ďalší obyvatelia, ktorí to nerealizovali. Poprosil, aby z úrovne mesta boli títo obyvatelia upozornení na dodržiavanie predpisov tak, ako to je u väčšiny obyvateľov.

Riešenie: Ing. Waldemar Vislay, Spoločný stavebný úrad

Primátor mesta stručne zareagoval k predneseným interpeláciám poslanca pána Zupka.

- k ulici Dukelských hrdinov - k požiadavke na podzemné kontajnery.

V prípade tejto ulice ide o veľmi starú časť mesta. Pri tejto investičnej aktivite výstavby podzemných kontajnerov je problém s kanalizáciou, ktorá nie je vlastníkom nikoho, to je problém odtokania vody, nevieme, kto to má čistiť, ide o úsek od ul. Hviezdoslavovej. Ak mesto spraví podzemné kontajnery, bude následne problém s kanalizáciou.

Zároveň sú tam súkromné bytovky a nevieme ako obyvatelia majú riešenie kanalizáciu a aké sú pripojky,

- primátor mesta poďakoval tým obyvateľom mesta, ktorí vyšli v ústrety mestu a zbúrali na čierne postavené garáže. Ostatní to riešili na základe rozhodnutia o zbúraní čiernej stavby,

- k požiadavke výstavby chodníka od bývalej Veterinárnej stanice smerom k železničnej stanici (priecestiu), primátor mesta informoval, že v tomto úseku ide o hranicu katastra



mesta Moldavy. Vlastníkom budovy je železnica, chodník je dokončený po jednej strane k železničnému priestrešku.

Od kolajnice je chodník záležitosťou obce Mokrance, primátor mesta aj v rámci dobrých vzťahov navrhne stretnutie so starostkou obce k prerokovaniu možnosti riešenia chodníka aj s pomocou mesta, aby sa obyvatelia Moldavy nad Bodvou mohli dostať na starú železničnú stanicu Moldava nad Bodvou v poriadku a bezpečne,

- k Vodnej ulici - mesto ju bude plánovať, tam je problém s parkovaním a s úzkou komunikáciou. Z úrovne mesta sa zistí čo sa dá spraviť.

Ing. Vojtech Bodnár:

Poprosil vedenie mesta súvislosti s plánovaním podania projektu cyklotrasy, ktorá by mala prechádzať z obce Buzica do obce Perín a späť cez Mokrance do Moldavy nad Bodvou, aby cyklotrasa prechádzala cez Budulov - areál n. o. Voda a život, ktorá je oddychovou zónou a následne do obce Mokrance. Takto by sa urobili dve dobré veci.

Riešenie: Ing. Eva Tóthová, odbor investičných činností

Primátor mesta informoval, že mesto bude s tým rátať, informoval, že obec Perín dostala 600 000,- Eur na cyklotrasu, so starostom obce Buzica pánom Mohňanským, prerokuje možnosť, aby sa spoločne s mestom Moldava nad Bodvou napojili na uvedenú trasu, primátor mesta uistil, že časť Budulov sa z plánovanej aktivity nevynechá.

Ing. Roland Cingel:

Upozornil, že nové parkovisko pri poliklinike je zahádzané štrkom zo žľabov, skoro na celej ploche parkoviska. Poprosil, aby sa to dalo do poriadku.

Riešenie: Ľudovít Harsányi, odbor správy zelene

Parkovisko bolo vyčistené a čistenie je pravidelne denne zabezpečené zamestnancom správy zelene.

Ing. István Zacharias:

- 1) Predniesol prosbu, minulú sobotu (22. 08. 2020) bol zvoz separovaného zberu firmou Kosit, a. s. a na každom stanovišti, aby tam hodili obsah vriec, kde auto zastalo, zostalo na ceste porozbíjané sklo. Nevie či to je technológiou alebo zlým stavom vozidla. Požiadal o prerokovanie vecí a nápravu.

Riešenie: Monika Héczey, odbor podporných činností

Posádka spol. KOSIT a. s., vykonávajúca zvoz separovaného zberu bola zodpovedným zamestnancom mesta požiadaná, aby tento problém sledovali a napravili. Nasledujúci vývoz skla podľa harmonogramu je dňa 12. 12. 2020.

- 2) Podal informáciu, že na Železničnej ulici, ktorá je momentálne rozbitá, kladie sa tam kanalizácia z Mokraniec k čističke v Moldave nad Bodvou.

Ing. Oliver Kovács:

- 1) Pridal sa k interpelácii ohľadne chodníka pre peších od železničného priestreška na Mokrance smerom do mesta Moldava nad Bodvou. Ide o chodník pri ceste III. triedy, v nočných hodinách a pri nepriaznivom počasi je nebezpečný prechod po okraji cesty. Ide o úsek cca 100 m a napojí sa na existujúci chodník pri odbočke cesty na Budulov.

Riešenie: Ing. Eva Tóthová, odbor investičných činností

Chodník pre peších od železničného priestreška na Mokrance smerom do mesta –



Chodník z Hviezdoslavovej ulice na parcele KN 2798-E, vlastníkom ktorého je Mesto Moldava n/B, prechádza v oblúku na súkromný pozemok KN 228/2 k. ú. Moldava n/B, potom prechádza pozemkom KN 1140 -vlastníkom je SR - patrí do k. ú. Moldavy n/B a pri železničnom priecestí na pozemku KN 1836 -vlastníkom, ktorého je SR k. ú. Mokrance.

Mesto Moldava nad Bodvou nie je vlastníkom spomínaných pozemkov, na ktorých prechádza chodník pre peších do Mokraniec.

- 2) Interpeloval osvetlenie v meste na Hlavnej ulici mimo prevádzky (pri kostole). Požiadal o nápravu.

Riešenie: Al Aliová, odbor výstavby, plánovania a projektovania

Zodpovedané primátorom mesta priamo na zasadnutí.

- 3) Možnosti využitia trhoviska aj pre pojazdné predajne, vytvorenie možnosti pripojenia na elektrické vedenie a taktiež aby mali možnosť parkovania.

Riešenie: Ing. Štefánia Vitézová, odbor podporných činností

V súčasnosti sa čaká na stanovisko k predaju výrobkov od Štátnej veterinárnej a potravinovej správy a v štádiu prípravy je VZN pre Trhovisko Encs. Okrem predajných pultov je k dispozícii parkovisko a plocha určená na pojazdné predajne. Pri splnení a dodržaní podmienok bude možný predaj aj z pojazdných predajní.

- 4) Realizácia nabíjacej stanice pre elektromobilitu. Bolo by vhodné vytypovať lokalitu najlepšie pri niektorej trafostanici v Moldave nad Bodvou, mesto by podporilo aj tento segment. V súčasnosti je výzva pre získanie finančných prostriedkov na tieto účely.

Riešenie: Ing. Monika Al Aliová, odbor investičných činností

*Mesto Moldava nad Bodvou reaguje na zverejnenú výzvu poskytovateľa dotácie - Ministerstva hospodárstva SR a vykonávateľa výzvy - Slovenskej inovačnej a energetickej agentúry na poskytovanie dotácie v záujme rozvoja elektromobility formou budovania a rozvoja nabíjacej infraštruktúry -viď materiál pod bodom č. 26 programu 22. zasadnutia mestského zastupiteľstva -
- **Návrh na schválenie zámeru predloženia Žiadosti o poskytnutie dotácie na podporu budovania verejne prístupných elektrických nabíjacích staníc pre projekt s názvom: „Verejne prístupná elektrická nabíjacia stanica v Moldave nad Bodvou“.***

- 5) Tlmočil opakovanú požiadavku obyvateľov Námestia Ľ. Štúra vchodov č. 4 – 7 na podzemné kontajnery. Majú tam jeden kontajner na plasty, ostatné pre zmiešaný odpad. Možno by stačili 1 alebo 2 podzemné kontajnery pre zmiešaný odpad. Za týmto námestím sú už podzemné kontajnery pre separovaný odpad.

Riešenie: Monika Héczey, odbor podporných činností

Primátor mesta:

- k podzemným kontajnerom. Primátor mesta informoval, že najprv je potrebné zistiť náročnosť riešenia situácie v danej lokalite. Sú poznatky, že separovaný zber je veľakrát zneužívaný práve na Námestí Ľ. Štúra a mesto aj týmto apeluje najprv na disciplínu triedenia. Je rad, že kontajnery sa ujali, z úrovne mesta sa preverí situácia v záujme riešenia interpelácie.
- k elektromobilitě, primátor mesta vyjadril poďakovanie za tento nápad, jednou z možností umiestnenia takejto nabíjacej stanice možno by bolo miesto aj v okolí polikliniky, mesto bude reagovať na výzvu,
- k osvetleniu, primátor mesta informoval, že došlo k výpadku služby asi na jeden až dva mesiace, t. č. sa dáva osvetlenie do poriadku, aj touto cestou vyzval občanov mesta, aby v prípade problémov oznámili, kde je osvetlenie problémové,



- k trhovisku, po jeho otvorení a prijatí Trhového poriadku, z úrovne mesta bude záujem nastaviť ďalšie možnosti pojazdným prostriedkov s doplňujúcim sortimentom, konkrétne v dolnom priestore trhoviska vytvorenie priestoru na možnosť poskytovania doplnkovej ponuky domácich produktov vrátane prípojok a parkovania.

Ing. Vojtech Bodnár (nenárokuje si odpoveď – ide len o informáciu ohľadne situácie s rozkopaným chodníkom smerom od Mokraniec).

Dal do pozornosti, že situácia na chodníku od dnešného rána, t. j. 27. 08. 2020 je v dezolátnom stave, stále sa ešte kope v smere od Mokraniec k ČOV, až následne sa bude ukladať kanalizácia, predpoklad prác sa odhaduje približne na dva až tri týždne. Apeloval na trepezlivosť občanov. Informoval, že starostka obce Mokrance je dohodnutá s investorom Nové Mokrance, že to dá do poriadku.

Primátor mesta podal informoval, že občania si určite všimli, že mesto je rozkopané. Ide o práce Tepelného hospodárstva podľa projektovej dokumentácie ešte z minulého roka, ktorou rozširuje a skvalitňuje dodávku tepla do jednotlivých častí mesta. Predpoklad ukončenia prác oficiálne by mal byť začiatkom mesiaca september 2020. Mesto konzultuje tieto práce s pánom Fabiánom, aby došlo k ich ukončeniu čo najskôr.

Návrh na uznesenie

Mestské zastupiteľstvo v Moldave nad Bodvou po prerokovaní materiálu

- **berie na vedomie**

Odpovede na interpelácie poslancov prednesené na 21. zasadnutí Mestského zastupiteľstva v Moldave nad Bodvou dňa 27. 08. 2020.

Návrh uznesenia prijatý nadpolovičnou väčšinou prítomných poslancov v zmysle dodržiavania podmienok § 12 ods. 7 zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov.